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DER STAATSMINISTER
Préasident des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias R6Rler, MdL
) ' 122
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1 :::::;c::: g}o:j 52338
01067 Dresden (Bitte bei AnMort '
angeben)

Kleine Anfrage der Abgeordneten Freya-Maria Klinger, Fraktion DIE LINKE

Drs.-Nr.: 5/705

Thema: Gemeinschaftsunterkiinfte nach § 3 Abs. 1 Nummer 2 des Sachsischen
Fliichtlingsaufnahmegesetzes

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage
wie folgt:

Frage 1:

Welche Gemeinschaftsunterkiinfte nach dem Séchsischen Fliichtlingsaufnahmege-
setz gibt es in Sachsen? (Bitte aufschliisseln nach Unterkunft, Ort, Kapazitit, GroRe
und Betreiber.)

Die Antwort ist der Anlage zu entnehmen.

Frage 2:
Welche rechtlichen Regelungen und sonstige Kriterien sind maRgebend fiir die Aus-
gestaltung der Betreibervertrdage durch die Landkreise und Kreisfreien Stidte?

Die Ausgestaltung der Betreibervertrage obliegt ausschlieBlich den Landkreisen und Kreis-
freien Stadten im Rahmen der kommunalen Selbstverwaltung. Dabei sind die Landkreise
und Kreisfreien Stadten an die Grundséatze der Wirtschaftlichkeit und Sparsamkeit sowie an
die Vorgaben des Sachsischen Flichtlingsaufnahmegesetzes gebunden.

Hinsichtlich der Ausstattung von Gemeinschaftsunterkiinften wird auf die Verwaltungsvor-
schrift des Séchsischen Staatsministeriums des Innern Uiber die Mindestempfehlungen zu
Art, GroRe und Ausstattung von Gemeinschaftsunterkinften und zur sozialen Betreuung
(VWV — Unterbringung und soziale Betreuung) vom 26. Juni 2009 verwiesen.

Dienstgebaude: zu erreichen Telefax E-Mail: staatsminister@smi.sachsen.de

Witheim-Buck-Str. 2 mit StraRenbahnlinie 3, 6,7, 8, 13 (0351) 564 3189  Kein Zugang fir elektronisch signierte sowie

01097 Dresden E Besucherparkplatze fir verschlusselte elektronische Dokumente.
(Bitte beim Pfortendienst W.-Buck-Str. 4 meiden)



Frage 3:
Wie hoch sind die zwischen den Landkreisen bzw. den Kreisfreien Stidten und den
Betreibern vereinbarten Kostensitze (Betreiberpauschale)? (Bitte aufschliisseln nach

Betreiber, Zahlung pro vorgehaltenes bzw. belegtes Bett, Hohe der Betreiberpauscha-
le.)

Frage 4:

Welche Laufzeiten haben die Betreibervertrige fiir die einzelnen Gemeinschaftsunter-
kiinfte?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 3 und 4:

Die Antwort ist der Anlage zu entnehmen.

Frage 5:

Welchen Auslastungsgrad weisen die Gemeinschaftsunterkiinfte in Sachsen gegen-
wartig auf und wie hat sich dieser in den vergangenen fiinf Jahren entwickelt? (Bitte

Kapazitat und gegenwirtige Belegung der einzelnen Heime angeben.)

Der gegenwartige Auslastungsgrad der Gemeinschaftsunterkiinfte ist der Anlage zu entneh-
men.

in den letzten funf Jahren hat sich der Auslastungsgrad zusammengefasst wie folgt entwi-
ckelt:

Gesamtkapazitat Ist-Belegung Auslastungsgrad
(Plitze) (Pldtze)
31.12.2004 11.531 7.189 62 %
31.12.2005 10.048 5.619 56 %
31.12.2006 8.978 4478 50 %
31.12.2007 7.979 3.615 45 %
31/2.?008 6.359 2.977 47 %

Mif fregindlichen GriBen
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